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Παροχή υποςτήριξησ από την EASO ςτην Κφπρο 
 
Η Ευρωπαϊκή Υπηρεςία Υποςτήριξησ για το Άςυλο (EASO) και η Κφπροσ υπζγραψαν ςήμερα ςχζδιο 
ειδικήσ υποςτήριξησ, το οποίο προβλζπει την παροχή υποςτήριξησ από την EASO ςτην Κφπρο ζωσ τον 
Ιοφλιο του 2015 ςε ςυγκεκριμζνουσ τομείσ προτεραιότητασ, όπωσ η κατάρτιςη του προςωπικοφ, η 
αντιμετϊπιςη των ευάλωτων ομάδων, η παροχή ςυμβουλευτικϊν υπηρεςιϊν ςχετικά με τισ 
διαδικαςίεσ υπολογιςμοφ τησ ηλικίασ, η βελτίωςη των ςυνθηκϊν υποδοχήσ, η ςυλλογή δεδομζνων και 
η βελτίωςη τησ αναλυτικήσ ικανότητασ (ήτοι τησ ςτατιςτικήσ ανάλυςησ και τησ τεχνολογίασ των 
πληροφοριϊν). 
  
Το ςφςτθμα αςφλου τθσ Κφπρου δζχεται ιςχυρζσ πιζςεισ, κυρίωσ λόγω τθσ γεωγραφικισ τθσ εγγφτθτασ 
προσ μια περιοχι από τθν οποία διακινείται ζνα ιδιαίτερα υψθλό ποςοςτό αιτοφντων άςυλο. Το 2013, θ 
Κφπροσ ανζφερε ότι εξζταςε πρωτοδίκωσ 1.246 αιτιςεισ διεκνοφσ προςταςίασ, το 45% των οποίων 
αφοροφςε Σφριουσ υπθκόουσ. Από τον Ιανουάριο ζωσ τον Απρίλιο του 2014, θ Κφπροσ ανζφερε τθν 
υποβολι 535 αιτιςεων, ιτοι μια ςθμαντικι αφξθςθ (+37%) ςε ςφγκριςθ με το ίδιο χρονικό διάςτθμα του 
2013. Η αρικμόσ των Σφριων αιτοφντων παρουςίαςε ακόμθ μεγαλφτερθ αφξθςθ (+ 115%). Εξάλλου, οι 
κυπριακζσ αρχζσ αςφλου και υποδοχισ αξιολόγθςαν τθν κατάςταςθ και διαπίςτωςαν τθν ανάγκθ 
βελτίωςθσ και ενίςχυςθσ οριςμζνων τμθμάτων του ςυςτιματοσ αςφλου και υποδοχισ τθσ Κφπρου. Η 
Κφπροσ προετοιμάηεται ιδθ για τθν ουςιαςτικι διεφρυνςθ των ικανοτιτων τθσ ςτον τομζα τθσ υποδοχισ 
και τθσ λειτουργίασ ανοικτϊν κζντρων φιλοξενίασ για τουσ αιτοφντεσ άςυλο. Στο πλαίςιο αυτό, ςτισ 26 
Μαΐου 2014, θ Κφπροσ ηιτθςε τθν παροχι ειδικισ υποςτιριξθσ από τθν EASO για τθ βελτίωςθ και τθν 
ενίςχυςθ του κυπριακοφ ςυςτιματοσ αςφλου και υποδοχισ. Με γνϊμονα τθν πραγματικι κατάςταςθ 
που επικρατεί ςτθν Κφπρο, ο εκτελεςτικόσ διευκυντισ τθσ EASO αποφάςιςε τθν παροχι τεχνικισ και 
επιχειρθςιακισ υποςτιριξθσ προσ τθν Κφπρο μζςω τθσ κοινισ δφναμθσ εμπειρογνωμόνων από τθν EASO 
και τα κράτθ μζλθ. 
  
Ο εκτελεςτικόσ διευκυντισ τθσ EASO, δρ Robert K. Visser, και ο υπουργόσ Εςωτερικϊν τθσ Κφπρου, κ. 
Σωκράτθσ Χάςικοσ, υπζγραψαν ςιμερα το ςχζδιο ειδικισ υποςτιριξθσ τθσ EASO προσ τθν Κφπρο. Το 
ςχζδιο ειδικισ υποςτιριξθσ προβλζπει τθν παροχι τεχνικισ και επιχειρθςιακισ υποςτιριξθσ και τθν 
ανάπτυξθ ομάδων υποςτιριξθσ ςτθν Κφπρο ζωσ τα τζλθ Ιουνίου 2015. Το ςχζδιο ςτοχεφει ςτθν παροχι 
βοικειασ για τθν αντιμετϊπιςθ των πιζςεων που αςκοφνται ςτο ςφςτθμα αςφλου και υποδοχισ τθσ 
Κφπρου, κακϊσ και για τθν ενίςχυςθ τθσ διαχειριςτικισ τθσ ικανότθτασ και τθσ προετοιμαςίασ τθσ για τθν 
εφαρμογι των νομικϊν πράξεων με τισ οποίεσ κεςπίηεται το Κοινό Ευρωπαϊκό Σφςτθμα Αςφλου (ΚΕΣΑ). 
Η EASO κα ςυμβάλει ςτθν υλοποίθςθ ζξι μζτρων υποςτιριξθσ ςτθν Κφπρο, τα οποία εντάςςονται ςε δφο 
κεματικζσ ενότθτεσ: τθν επιχειρθςιακι και τθ κεςμικι υποςτιριξθ.  
 
Μετά τθν υπογραφι του επιχειρθςιακοφ ςχεδίου, o δρ Visser ζκανε το ακόλουκο ςχόλιο: «Εκφράηω τθν 
ικανοποίθςι μου για το γεγονόσ ότι ςε πολφ ςφντομο χρονικό διάςτθμα κατζςτθ εφικτι θ κατάρτιςθ ενόσ 
ςχεδίου υποςτιριξθσ προσ τθν Κφπρο. Αξιολογιςαμε τισ ανάγκεσ τθσ Κφπρου και επιλζξαμε μια ευζλικτθ 
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προςζγγιςθ για τθν παροχι ειδικισ υποςτιριξθσ με ςτόχο τθ βελτίωςθ του ςυςτιματοσ αςφλου και 
υποδοχισ τθσ Κφπρου (βραχυπρόκεςμα) και τθν εδραίωςθ των αναγκαίων ςυνκθκών για τθ 
μακροπρόκεςμθ αντιμετώπιςθ των πιζςεων που αςκοφνται ςτο κυπριακό ςφςτθμα αςφλου, με βάςθ τισ 
επιταγζσ του Κοινοφ Ευρωπαϊκοφ Συςτιματοσ Αςφλου. Θα αρχίςουμε αμζςωσ να εργαηόμαςτε επιτόπου 
προκειμζνου να διαςφαλίςουμε τθν αποτελεςματικι εφαρμογι του ςχεδίου. Στα τρία μόλισ χρόνια που 
πζραςαν από τότε που θ EASO απζκτθςε πλιρθ επιχειρθςιακι ικανότθτα, θ Κφπροσ είναι το ζκτο κράτοσ 
μζλοσ ςτο οποίο παρζχουμε επιχειρθςιακι υποςτιριξθ». 
 
Για αναλυτικότερεσ πλθροφορίεσ ςχετικά με τθν Ευρωπαϊκι Υπθρεςία Υποςτιριξθσ για το Άςυλο, 
επικοινωνιςτε με τον κ. Jean-Pierre Schembri ςτθν ακόλουκθ διεφκυνςθ θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου: 
jean-pierre.schembri@easo.europa.eu  
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